



Институт за интелектуалну својину  
Босне и Херцеговине

Институт за интелектуалну својину Босне и Херцеговине, у сарадњи са пројектом ЕУ Подршка правима интелектуалне својине, који финансира Европска унија, позива бх. иноваторе да се пријаве на

## ЈАВНИ КОНКУРС

### за мјерење усклађености својих бизниса са Циљевима одрживог развоја (СДГ) поводом Свјетског дана интелектуалне својине 2024.

Свјетски дан интелектуалне својине обиљежава се 26.4. сваке године са циљем подизања свијести о улози коју права интелектуалне својине имају у потицању иновација и креативности. Ове године нагласак је на односу интелектуалне својине и Циљева одрживог развоја, под слоганом „Градимо заједничку будућност иновативношћу и креативношћу“.

Циљеви одрживог развоја (СДГ) су 17 међусобно повезаних и амбициозних циљева којима се рјешавају главни изазови у развоју са којима се суочавају људи у БиХ и широм свијета. Циљеви су осмишљени као „нацрт за постизање боље и одрживије будућности за све“ до 2030. године, а осмислила их је Генерална скупштина Уједињених нација. Циљеви одрживог развоја представљају глобални позив на дјеловање у правцу окончања сиромаштва, заштите околине и климе на нашој планети и пружања могућности уживања мира и просперитета свим људима, свуда у свијету. Улога Уједињених нација у циљевима одрживог развоја је кључна јер УН дјелује као координатор и посредник, помажући у постављању глобалне агенде, мобилизацији ресурса и окупљању дионика из влада, приватног сектора, цивилног друштва и других субјеката ради сарадње и покретања напретка према овим циљевима.

Док права интелектуалне својине играју кључну улогу у потицању иновација и развоја технологија које могу помоћи у постизању Циљева одрживог развоја, постоји потреба за политикама и праксама које осигуравају да та права такође подржавају правичан приступ, пренос технологије и Циљеве одрживог развоја на домаћем и глобалном нивоу.

Са циљем да обиљежимо Свјетски дан интелектуалне својине у БиХ, позивамо вас да учествујете у јавном конкурсима тако што ћете као иноватор (компанија, стартап или појединац) **представити свој пројекат за који сматрате да најбоље одражава однос интелектуалне својине и Циљева одрживог развоја** (зелени патенти, одрживи жигови и сл.).

Презентације се, уз попуњен пријавни образац, који је саставни дио овог позива, шаљу електронским путем у периоду од 15.3.2024. до 15.4.2024. на сљедећу имејл адресу: **ipday2024@ipr.gov.ba**

Критеријуми рада:

- иноватори требају имати сва права над пројектом, и у случају да користе садржај треће стране требају имати њихово одобрење;
- писана презентација се доставља у формату до двије картице текста (под картицом текста се подразумијева 1.800 знакова са размацима), фонт Times New Roman, проред 1.5, фонт 12;
- Power Point презентација се доставља у формату до 10 слајдова;
- сви документи требају бити достављени у PDF формату.



## Институт за интелектуалну својину Босне и Херцеговине

Сваки учесник може као појединац послати једну презентацију личног пројекта и може конкурисати са још једним пројектом као дио групе аутора. Када конкурише група аутора, један коаутор подноси пријавни образац и он у даљој комуникацији заступа групу аутора. На конкурс се могу пријавити само пројекти који су иновативни и доказано су повезани са неким од [Циљева одрживог развоја](#).

На конкурс се могу пријавити сви грађани БиХ.

Напомена: Упосленици Института за интелектуалну својину Босне и Херцеговине, као и чланови њихових ужих породица, односно особе које су повезане са организацијом конкурса немају право учествовања.

Одлучујући фактор у одабиру радова биће успјешно артикулисање тематике и визуелног садржаја, иновативност и умјетничка квалитета радова.

Жири ће бити састављен од 3 упосленика Института за интелектуалну својину Босне и Херцеговине.

Жири ће додијелити три прве награде (три таблета). Награде ће бити уручене на догађају обиљежавања Свјетског дана интелектуалне својине 26.4.2024. године у Мостару.

Одлука о награђеним радовима биће објављена најкасније до 22.4.2024. године на веб страници Института за интелектуалну својину Босне и Херцеговине [www.ipr.gov.ba](http://www.ipr.gov.ba)